15,02 КСП рус ЕМН

	Раздел
	Молодежная культура: проблемы молодого поколения.

	ФИО педагога
	Столярова В.Г.

	Дата
	15.02.24

	Класс  11 Б  ЕМН
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	  Молодежная культура. Проблемы  молодого поколения. Фразеология и  культура  речи. Морфология.
 Синтаксис и пунктуация..

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	11.2.5  использовать разные виды чтения в зависимости от коммуникативных задач, которые ставит перед собой читающий;
11.1.6  оценивать прослушанный материал с точки зрения убедительности, критически оценивая его;

	Цель урока
	-определить тему, основную  идею текстов и авторскую  позицию
-построить устное высказывание, оценивая прослушанный материал, аргументируя свою точку зрения

	Критерии успеха
	Использует разные виды чтения в зависимости от коммуникативных задач, которые ставит перед собой читающий.
Оценивает прослушанный материал с точки зрения убедительности, критически оценивая его.

	Ход  урока 

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценива-ние 
	Ресурсы

	
Начальный этап урока
Организационный момент



	Приветствие (создание коллаборативной среды)

 Стадия вызова: Древнегреческий философ Сократ, живший в V в. до н.э. сказал: “Они (подростки, молодежь) сегодня обожают роскошь, у них плохие манеры и нет никакого уважения к авторитетам, они выказывают неуважение к старшим, слоняются без дела и постоянно сплетничают. Они все время спорят с родителями, они постоянно вмешиваются в разговоры и привлекают к себе внимание, они прожорливы, и тиранят учителей…”. Актуальны ли слова Сократа сегодня? … Как сегодня живется молодежи? Как к ней относятся окружающие? 
 Попробуем разобраться с данными вопросами на сегодняшнем уроке.
Проверка домашнего задания по типу «Грамотность чтения»
Ученикам предлагаются 9 вопросов с 4 вариантами ответов по домашней работе.
1. Назовите тему текста
А Мои возможности
Б Желание выполнять любую работу
В успешный выбор профессии+
Г перспективы для профессионального роста
2. Какова идея этого текста
А Выбор профессии является успешным при учете своих способностей+
Б Выбор профессии является успешным при учете спроса на нее
В Выбор профессии является успешным при учете интереса к профессии
Г Выбор профессии является успешным при учете положительных отзывов о ней
3. Что, согласно тексту, не входит в три «В»?
А Внимание+
Б Возможность
В Влияние
Г Влечение
4. «Возможность-наличие у человека способностей к данной работе». Каким членом предложения является слово «наличие»?
А Подлежащее
Б Сказуемое+
В Дополнение
Г Определение
5. Чем осложнено последнее предложение в тексте?
А Однородными членами предложения+
Б Вводными конструкциями
В Обособленным определением
Г Сравнительным оборотом
6. Определите стиль данного текста
А Разговорный
Б Научный+
В Официально-деловой
Г Публицистический
7. Почему в слове УВЛЕЧЕННОСТЬ пишется удвоенная НН?
А Произошло от глагола УВЛЕЧЬ
Б Произошло от прилагательного УВЛЕЧЕННЫЙ
В Произошло от причастие УВЛЕЧЕННЫЙ+
Г Произошло от существительного ВЛЕЧЕНИЕ
8. Сколько в данном тексте БСП?
А  3
Б  2
В  1
Г  0+
9. Какая микротема отсутствует в тексте?
А  Привлечение простых работников+
Б  Престижность работы
В  Отсутствие лени
Г  Способность к труду
	Показывают решения задач, при возникновении вопросов разбирают с учителем






Применяя способ проверки kahoot, отвечают на вопросы, пользуясь ответами в тетрадях.
После проверки дети делают анализ работы над ошибками, если таковые имеются.
	Интерак-тивное обучение
	§














Kahoot!
Учебник 

	Изучение нового материала
	Кумулятивная беседа. Учитель предлагает учащимся просмотреть видеосюжет и определить основную мысль. Учащиеся должны определить, какие проблемы есть у молодежи и что делается, чтобы их решить. Ученики могут предложить свои пути решения проблем.
Стратегия «Круглый стол». В ходе обсуждения дети должны прийти к обоснованию трех актуальных проблем молодежи. 
Для обсуждения ученикам внутреннего круга предлагаются следующие вопросы: 1.Современную молодежь сейчас волнует главная проблема-это Стабильность. Так ли это? Что вы можете сказать по этому поводу? 

2.  А вы знали, что из существующих: Доход,Карьера,Семья,Свобода,Интернет,Наркотики, самой актуальной проблемой молодежи в мире на сегодняшний момент является алкоголизм? Можете это прокомментировать?

3. О том, что молодежи свойственно высокомерие, заявляют 38%. Наиболее нетипичными качествами молодежи назвали бережливость, трудолюбие, забота о собственном здоровье, культурность и вежливость. Что скажете на этот счет?

Работа с участниками внутреннего круга занимает примерно половину времени, отведенного на это занятие.
 После завершения работы с участниками внутреннего круга ведущий начинает работу с внешним кругом. Чтобы начать обмен мнениями между участниками внешнего круга, он задает вводный вопрос: «Какие идеи, высказанные участниками внутреннего круга, показались вам наиболее ценными?». Участники внешнего круга высказывают свои суждения, комментируют выступления участников внутреннего круга, задают им вопросы.
 «Двухрядный круглый стол» завершается общими комментариями ведущего, его вопросами всем участникам о ходе процесса (например, «Каким образом поддерживалась общая нить разговора?», «Остались ли незаданные вопросы?»), общим резюме.

Задание 2. Учитель предлагает учащимся схемы сложных предложений и предлагает учащимся составить по ним предложения о проблемах молодого поколения, используя фразеологизмы (Валить с больной головы на здоровую, адский труд , мартышкин труд, грызть гранит науки,  вбивать в голову, лезть из кожи вон, на стенку лезть, лезть на рожон, тянуть канитель)

[  ]- [  ].                [   ]: [   ], [   ].    
	Этот способ характеризуется тем, что все его участники выступают в роли пропонентов, т.е. лиц, предлагающих что-либо для обсуждения. Участники внешнего круга наблюдают за работой внутреннего круга, фиксируя основные идеи и мнения в таблице «Бортовой журнал», и готовят свои комментарии и вопросы.
 «Бортовой журнал»
	Мне
ния
	Коммента
рии
	Вопросы

	
	
	



















составляют сложные предложения с разными видами связи;
- правильно расставляют знаки препинания в предложениях с разными видами связи.
	Словесная оценка учителя. 


Взаимооценивание

	https://www.youtube.com/watch?v=OF-G5ZqZEfE актуальные  проблемы современной молодежи





Дескрип-торы:
Правильно определяет тему и основную мысль текста, Используя ключевые слова
правильно формулирует авторскую позицию
Делает соответствующие выводы
Аргументи-руют свою точку зрения


	Рефлексия
	 Рефлексия. Прием «Действие, предмет, признак». Учащиеся называют свои действия на уроке, называют то, что взяли от урока, и каким им показался урок. 
Таким образом, озвучив свои мысли, дети делают выводы по теме, достигнутым целям и настроению по окончании урока.
 Д/з   «Легко ли быть молодым?» написать эссе 
	Учащиеся подытоживают свои знания по изучаемой теме.  

	
	


https://www.youtube.com/watch?v=3I_7C5m0h80







